

FINANCIAL NEWS

First Zurich Trust AG | Athens ESG Trust Index

Banking

Quo Vadis

Την εκτίμηση ότι η πανδημία του Covid-19 θα υποχρεώσει τις τράπεζες να προχωρήσουν σε νέες περικοπές εξόδων, ώστε, αφενός να αντισταθμίσουν την επιδείνωση στα έσοδα, λόγω της αύξησης των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων, αφετέρου να προσαρμόσουν τη λειτουργία τους στην επόμενη ημέρα, ανέφεραν ανώτατα στελέχει του χρηματοπιστωτικού τομέα.

Η διακοπή λειτουργίας των επιχειρήσεων, οι περιορισμοί στις μετακινήσεις και η μείωση θα επηρεάσουν όλους τους τομείς **ένταση και διάρκεια**,

Με βάση τα στοιχεία συμμετοχής το βαθμό έκθεσης των τραπεζών μεγαλύτερος όγκος επισφαλειών



της ζήτησης, που έφερε η πανδημία της Covid-19 της οικονομίας, αλλά με **διαφορετική** οδηγώντας σε αυξημένες επισφάλειες.

των πληττόμενων κλάδων στο ΑΕΠ της χώρας και σε αυτούς τους κλάδους, οι εκτιμήσεις είναι ότι ο και πτωχεύσεων θα έρθει από τις επιχειρήσεις **Τουρισμού και Μεταφορών**.

Με δεδομένο ότι το πρόγραμμα κρατικών εγγυήσεων, που σχεδιάζει η κυβέρνηση, για χορήγηση κεφαλαίου κίνησης στις πληγείσες επιχειρήσεις είναι **μικρό**, οι τράπεζες καλούνται να παράσχουν χρηματοδότηση κυρίως από ίδια κεφάλαια, εξέλιξη που αυξάνει τους κινδύνους.

Υπό το παραπάνω πρίσμα, θα πρέπει να **ρυθμίσεων** για την στήριξη των πελατών πιστωτικής αξιολόγησης και τη δημιουργία για διάφορους κλάδους της οικονομίας. αξιολόγηση της **βιωσιμότητας** των **μήνες**. Η κρίση που προκαλεί η πανδημία ακόμη ταχύτερα βήματα και μεγαλύτερο

αναπτύξουν **νέα προϊόντα** τους, να επιταχύνουν τις διαδικασίες εξειδικευμένων σεναρίων COVID-19. Στόχος τους θα πρέπει να είναι η επιχειρήσεων για τους επόμενους **18** επιβάλει στις τράπεζες να τρέξουν με βάθος τα πλάνα μετασχηματισμού

τους, καθώς η έξαρση των NPEs θα μειώσει τα έσοδα, ενώ η ίδια η πανδημία αλλάζει **συμπεριφορές και τρόπους εργασίας**, καθιστώντας πιο αναγκαία την ταχύτερη ψηφιοποίηση. Οι νέοι τρόποι **ευέλικτης μορφής εργασίας και τηλεργασίας**, που προέκυψαν ως αντίδραση στην πανδημία, θα



παραμείνουν και σε δραστικές οι **άξονες** νέο & μικρότερο αντιλαμβάνονται **ανθρώπινου κουλτούρας υπευθυνότητας**. για το εάν η κρίση τραπεζών ή και θα επιτρέψει να ανάδειξη νέων τραπεζικών σχημάτων, όπως η Optima Bank ή Πανκρήτια Τράπεζα;

μετά την κρίση, υποχρεώνοντας τις τράπεζες να προχωρήσουν αλλαγές για να ευθυγραμμιστούν με τα νέα δεδομένα. Συνεπώς, μετασχηματισμού των τραπεζών θα πρέπει να περιλαμβάνουν μέγεθος, **ανάδειξη ηγετικών στελεχών**, τα οποία να την ανάγκη τεχνολογικών αλμάτων, αλλά και τη σημασία του παράγοντα, **εκπαίδευση** σε νέες δεξιότητες και διαμόρφωση **καινοτομίας και ατομικής και συλλογικής**. Κατά τη διάρκεια της ενότητας, ζητήθηκαν Οι εκτιμήσεις είναι θα οδηγήσει σε συρρίκνωση του δικτύου καταστημάτων των

Με εκτίμηση, Γιάννης Ν. Έξαρχος (Γεν. Δντης)